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Дизајнирање, спроведување и организирање програми за обука на професионалци 

вклучени во системот за згрижување и воспитание на деца од предучилишна возраст  

Северна Македонија  

 

УСЛОВИ ЗА АНГАЖМАН ЗА 

Асистенти за обука 

 

Контекст 

IBF International Consulting SA (IBF)- Белгија, Early Years Ltd- Обединетото Кралство и 

Europartner Consulting International ДООЕЛ (EPCI) - Република Северна Македонија 

потпишаа договор со Министерството за труд и социјална политика во рамки на Проектот 

за подобрување на социјалните услуги финансиран од Меѓународната банка за 

Реконструкција и развој - Светска банка за „Дизајнирање, спроведување и организирање 

програма за обука за професионалци вклучени во системот за згрижување и воспитание на 

деца од предучилишна возраст “. 

 

Дизајнирањето, спроведувањето и организирањето на програми за обука на професионалци 

вклучени во системот за згрижување и воспитание на деца од предучилишна возраст е 

подкомпонента на Проектот за подобрување на социјалните услуги. 

 

Проектот за подобрување на социјалните услуги е финансиран од заем од Меѓународната 

банка за обнова и развој. 

 

Република Северна Македонија доби заем од 28,7 милиони евра за спроведување на 

Проектот за подобрување на социјалните услуги кој треба да се реализира од октомври 2018 

до јуни 2024 година. Министерството за труд и социјална политика на Република Северна 

Македонија го спроведува проектот. 

 

 

Цели на Проектот за подобрување на социјалните услуги 

 

Проектот има за цел да го прошири пристапот до социјалните услуги, вклучително и 

грижата за децата како и предучилишното образование и да го подобри нивниот квалитетот. 

Исто така, помага да се адресираат предизвиците поврзани со социјалното исклучување на 

ранливите групи и да се прилагодат социјалните услуги на потребите на граѓаните. Се 

очекува дека зајакнувањето на системот за социјална заштита ќе доведе до подобрување на 
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достапноста на социјалните услуги, не само за нивните сегашни корисници, туку и за 

ранливите групи чии потреби се најзначајни, како што се децата во ризик од сиромаштија, 

децата со попреченост и децата од ромското малцинство. 

 

Проектот исто така ќе помогне да се инвестира во системот за згрижување и воспитание на 

деца од предучилишна возраст и да се поддржат децата и нивните семејства во транзицијата 

кон основно образование. 

 

На крајот, ППСУ ќе придонесе за реализација на клучните владини приоритети како што се 

намалувањето на сиромаштијата и подобрувањето на вработеноста и човечкиот капитал, 

бидејќи ќе го поттикне создавањето работни места во секторот на социјалните услуги 1. 

Тоа ќе се постигне со планирање и имплементирање на 3-те компоненти: 

КОМПОНЕНТА 1- Промовирање на социјалната вклученост преку подобрен пристап до 

парични права и услуги. 

Целта на оваа компонента ќе биде да се зајакне целокупниот систем за спроведување на 

социјална заштита за подобрени услуги од постојните приматели на социјална помош и од 

ранливите групи. 

 

КОМПОНЕНТА 2 - Проширување на пристапот и подобрување на квалитетот на 

предучилишните услуги 

Оваа компонента ќе се фокусира на подобрување на пристапот до квалитетни услуги  за 

згрижување и воспитание на деца од предучилишна возраст, особено за децата од социјално 

загрозени средини (сиромашни деца, деца со пречки во развојот и деца Роми). 

 

КОМПОНЕНТА 3- Управување со проектот, мониторинг и евалуација 

Оваа компонента ќе овозможи секојдневното управување со имплементацијата на проектот, 

следењето и евалуацијата на неговите цели и резултати 

 

 

Дизајнирање, спроведување и организирање програми за обука за професионалци 

вклучени во системот на згрижување и воспитание на деца од предучилишна возраст  

Оваа задача спаѓа во компонентата 2 од Проектот за подобрување на социјалните услуги, 

каде проширување на пристапот и подобрувањето на квалитетот на предучилишните услуги 

се однесува на една од целите на проектот: „Поддршка на згрижување и воспитание за 

децата од предучилишна возраст и нивните семејства и зајакнување на транзицијата во 

основно образование со фокус на инклузивно образование и учење“.  

                                                                 

1 https://www.ssip.mk/about-the-project 
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Задачата ќе се фокусира на идентификување и обезбедување обука за зголемување на 

компетенциите на воспитувачи од предучилишно образование и раководниот кадар, а со 

тоа ќе придонесе за подобрување на квалитетот на згрижување и воспитание на деца од 

предучилишна возраст во Северна Македонија и, следствено, на развојот на детето. Ќе се 

дизајнираат модули и методологија за спроведување на обуката. 

 

Дизајнираниот модул треба да се заснова на следниве принципи: обуката треба да биде 

фокусирана на содржината, да вклучува активно учење, да поддржува соработка за 

споделување идеи и да соработува во нивното учење, користи модели на ефективна пракса, 

обезбедува експертска поддршка, нуди повратни информации и размислувања и е со 

одржливо времетраење. 

 

Работата опфаќа развој на капацитетите за професионален развој, додека целните групи 

припаѓаат на јавниот сектор и работат во детска градинка односно во центар за ран детски 

развој.  

Ќе се спроведе обука на 1.500 стручни лица за згрижување и воспитание на деца од 

предучилишна возраст и 70 директори на градинки.  

 

Сесиите за обука ќе се изведуваат на англиски јазик од страна на клучниот експерт/лидер 

на тимот, и на македонски јазик од страна на локалните експерти. 

 

За поддршка на оваа задача од страна на IBF International Consulting SA (IBF) Белгија, Early 

Years Ltd Обединетото Кралство и Europartner Consulting International ДООЕЛ (EPCI) - 

Република Северна Македонија ќе бидат ангажирани локални експерти2 и асистенти за 

обука.  

 

Асистентите за обука ќе бидат ангажирани за период до 11 месеци, со просечен ангажман 

од приближно 8 дена месечно. 

 

Системите и поврзаните процеси ќе гарантираат репрезентативност, вклученост и 

правичност и ќе се засноваат на добро дефинирани критериуми. 

 

 

 

 

                                                                 
2 Ангажирање на локални експерти е посебна активност во рамките на овој проект  



4 
 

 

Улогата на регионалните асистенти за обука 

 

Ќе бидат избрани 16 асистенти за обука кои ќе го помогнат планирањето, организацијата, 

спроведувањето на обуките, и дискусиите по спроведените обуки за професионалците од 

предучилишна возраст во секој од 8-те региони на Македонија додека тие напредуваат низ 

фазите на учење. 

Асистентите за обука  ќе бидат избрани меѓу 1.500-те професионалци кои се вклучени во 

системот за згрижување и воспитание на деца од предучилишна возраст, кои учествувале 

во повеќе обуки релевантни за инклузивното образование и имаат искуство во 

спроведување обука за инклузивно образование на професионалци од системот за 

згрижување и воспитание на деца од предучилишна возраст или од основно образование. 

Асистентите ќе добијат обука за тренери (ToT) и ќе имаат посебно менторирање.  

Асистентите за обука ќе дејствуваат како регионални фокални лица и ќе обезбедуваат 

поддршка на експертот за обука, меѓународниот експерт и локалните експерти. 

Асистентите за обука заедно со тимот за поддршка ќе бидат одговорни за спроведување на 

обука и логистика. Ова вклучува:  

• Обезбедување секојдневни практични примери  за инклузивно образование 

(вклучувајќи и бариери при реализација, но и успешните приказни) низ територијата 

на Северна Македонија 

• Обезбедување повремена поддршка на локалните експерти во текот на обуката 

(доколку е потребно) 

• Обезбедување локална поддршка/совет на колегите по спроведената обука 

• Организација обука по региони: место на одржување, техничка опрема, 

обеѕбедување превод доколку е потребно, подготовка на материјали, обезбедување 

аудио/видео снимање и фотосесии на работилниците, организирање кетеринг за 

учесниците итн. 

 

Асистентите за обука ќе известуваат на Координаторот за обука/ Експертот за обука и 

меѓународниот експерт/лидер на тимот. 
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Квалификации 

• Високо образование или повисок степен на образование во области кои ги 

квалификуваат како професионалци во системот за згрижување и воспитание на деца 

од предучилишна возраст или основно образование (воспитувачи или советници) 

• Солиден број на  обуки на работното место во области релевантни за инклузивно 

образование и инклузивна средина за учење 

Искуство 

Сите асистенти за обука се очекува да имаат: 

• Познавање на системот за згрижување и воспитание на деца од предучилишна 

возраст преку работно искуство во детски градинки и центри за ран детски развој  

• Искуство во работа со деца од ранливи групи и деца изложени на ризик од 

исклучување, и во поддршка на вклучувањето на овие деца во редовна образовна 

средина. 

• Учество барем на следните обуки 

• „Рано учење и развој на детето: социјално-емоционално и невро-

образование“ 

• „Стимулирачка средина за учење: конструктивизам, учење базирано на 

проблеми, смислено играње“ 

 

• Искуство во организација на обука за воспитувачи од системот за згрижување и 

воспитание на деца од предучилишна возраст или од основни училишта 

 

Локација на должностите и активностите 

Асистентите за обука ќе бидат со седиште во сите 8 региони на Северна Македонија, 

и нивните активности ќе бидат фокусирани на соодветните региони.  

Секој регион ќе има по 2 асистенти за обука. 

 

Договорни барања и услови за апликација 

Кандидатите треба да се македонски државјани и течно да зборуваат македонски јазик. 

Познавање на албанскиот јазик ќе се смета за предност. Избраните кандидати ќе добијат 

обука за да им се овозможи да ги исполнат бараните активности. 


